
 

 
เลขที่ข่าว         ปชส.๑๗/๒๕๖๕                                                    
วันที่แถลงข่าว   ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ 
เรื่อง กรมสรรพากรขยายก าหนดเวลาในการช าระอากรแสตมป์เป็นตัวเงินส าหรับตราสารที่จัดท าขึ้นถึงวันที่    
       ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๕  
............................................................................................................................. ............................................ 

 กรมสรรพากรอ านวยความสะดวกให้แก่ผู้เสียภาษีในการช าระอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน
ส าหรับตราสารกระดาษและตราสารอิเล็กทรอนิกส์ โดยขยายก าหนดเวลาการช าระอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน 
ส าหรับตราสารกระดาษสามารถยื่นขอเสียอากรเป็นตัวเงินผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ และส าหรับตราสาร
อิเล็กทรอนิกส์ สามารถยื่นขอเสียอากรเป็นตัวเงิน ณ ส านักงานสรรพากรพ้ืนที่สาขา ทั้งนี้ ส าหรับตราสารที่
จัดท าขึ้นถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๕  

 นางสมหมาย  ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน) 
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “กรมสรรพากรขยายก าหนดเวลาในการช าระอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน
ส าหรับตราสารอิเล็กทรอนิกส์ และตราสารกระดาษ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

๑. ตราสารอิเล็กทรอนิกส์(๑) 
 จ านวน ๕ ลักษณะ ที่ได้จัดท าขึ้นตั้งแต่วันที่ ๑ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๒ ถึงวันที่  

๓๑ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ สามารถยื่นขอเสียอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน ที่ส านักงานสรรพากรพ้ืนที่สาขาด้วย
แบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน 

 จ านวน ๑๘ ลักษณะ ที่ได้จัดท าขึ้นตั้งแต่วันที่ ๖ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ ถึงวันที่ 
๓๑ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ สามารถยื่นขอเสียอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน ที่ส านักงานสรรพากรพ้ืนที่สาขาด้วย
แบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน 

๒. ตราสารกระดาษ(๒) 
 จ านวน ๕ ลักษณะ (จ้างท าของ กู้ยืมเงินหรือการตกลงให้เบิกเกินบัญชีธนาคาร

ใบมอบอ านาจ ใบมอบฉันทะให้ลงมติที่ประชุมของบริษัท และค้ าประกัน) ที่ได้จัดท าขึ้นตั้งแต่วันที่        
๒๙ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๓ ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ สามารถยื่นขอเสียอากรเป็นตัวเงินผ่าน
ระบบอิเล็กทรอนิกส์ ด้วยแบบขอเสียอากรเป็นตัวเงินส าหรับตราสารอิเล็กทรอนิกส์ (อ.ส.๙) 

 พร้อมนี้ กรมสรรพากรได้เพ่ิมลักษณะตราสารกระดาษอีก จ านวน ๑๘ ลักษณะ 
ให้สามารถยื่นผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ใด้ เพ่ือให้มีจ านวนเท่ากับการเสียอากรเป็นตัวเงิน ส าหรับตราสาร
อิเล็กทรอนิกส์โดยตราสารที่ได้จัดท าขึ้นตั้งแต่วันที่ ๑๒ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ (วันถัดจากวันประกาศลงใน
ราชกิจจานุเบกษา) ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ สามารถยื่นขอเสียอากรเป็นตัวเงินผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ ด้วยแบบขอเสียอากรเป็นตัวเงินส าหรับตราสารอิเล็กทรอนิกส์ (อ.ส.๙) 
  หากมีข้อสงสัยสอบถามรายละเอียดได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ หรือ        
ศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. ๑๑๖๑ 

*************************************** 
 (๑) อ้างอิงตามประกาศอธิบดีกรมสรรพากรเกี่ยวกับอากรแสตมป์ (ฉบับที่ ๖๔) เรื่อง ก าหนดวิธีการช าระอากรเป็นตัวเงินส าหรับตราสารอิเล็กทรอนิกส์ ลงวันที่ ๑๓ มกราคม 
พ.ศ. ๒๕๖๕ 
(๒) (อ้างอิงตามประกาศอธิบดีกรมสรรพากรเกี่ยวกับอากรแสตมป์ (ฉบับที่ ๖๕) เรื่อง ก าหนดวิธีการช าระอากรเป็นตัวเงินตามแบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตัวเงิน ส าหรับ
ตราสารอิเล็กทรอนิกส์ (อ.ส.๙) ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต ส าหรับตราสารบางลักษณะ ลงวันที่ ๑๓ มกราคม พ.ศ. ๒๕'๖๕)” 

กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 
ส านักงานเลขานุการกรม  

เลขที่ ๙๐ ซอยพหลโยธิน ๗ ถนนพหลโยธิน แขวงพญาไท เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐ โทร. ๐ ๒๒๗๒ ๙๕๒๙-๓๐ โทรสาร ๐ ๒๖๑๗ ๓๓๒๔ 
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร ๑๑๖๑ (RD Intelligence Center) 


